Урок образотворчого мистецтва.    





Клас: 2
Тема: Декоративна форма і декор кольору. Малювання декоративних сонячних квітів у вазоні.

Мета: навчити дітей створювати декоративні квіти, розвивати вміння збагачувати силуетні плями декоративним оздобленням, розвивати уяву, фантазію, творчі здібності; виховувати інтерес  до народної творчості

Вид художньої діяльності: робота на площині.

Методи, прийоми та види роботи, форми: сугестивний, демонстрування прийомів роботи, практична робота, метод пояснення, обговорення, аналіз робіт, бесіда, розповідь, репродуктивний, пояснювально- ілюстративний, технічні засоби навчання, фронтальна робота.

Художні матеріали та приладдя: тонований папір, фарби, пензлик, баночка з водою, олівець, палітра.
Тип уроку: урок практичної художньої діяльності.

Музичний ряд: «Вальс квітів» Чайковський П.І.

Художній ряд: картини Катерини Білокур, фото квітів, малюнки декоративних квітів, малюнки різних видів образотворчого мистецтва

Хід уроку

І. Організація класу

1.1. Перевірка наявності художніх матеріалів.

- Діти, перевірте: у вас на партах лежать фарби, пензлики, баночка з водою, олівець.
1.2. Привітання (1 хв.)

- Добрий день, діти. 

Усі сідайте тихо, діти,

Домовляймось – не шуміти,

Щоб не було нам мороки.

Всі готові до уроку?

Будемо старанно працювати

Щоб гарно все намалювати

1.3. Повторення правил техніки безпеки та правил роботи з фарбами (1 хв)

- Давайте пригадаємо правила роботи з фарбами. Чи знаєте ви, де треба змішувати фарби? (на палітрі). 

При роботі з фарбами ми змішуємо їх на палітрі. (Демонстрація палітри) 

Палітра – зазвичай прямокутна чи овальна пластина з дірочкою для утримання пальцем, призначена для змішування фарб художником при роботі над картиною чи ескізом. А якщо немає палітри ми змішуємо на цупкому папері.

· Діти, можна залишати пензлик довго у воді? (Ні) Чому? (Він зіпсується і не буде «слухняним» у ваших руках)

· Чи можна повертатися один до одного, заважати? (Ні). Чому?

ІІ. Вивчення нового матеріалу 
2.1 Актуалізація опорних знань (2 хв.)

- Давайте пригадаємо, які види образотворчого мистецтва ви знаєте? (Відповіді дітей)

- Молодці, ось погляньте на дошку –  тут розміщено назви всіх видів образотворчого мистецтва.

(На дошці розміщено підписи: живопис, графіка, скульптура, архітектура, декоративно – прикладне мистецтво)

· Давайте разом пригадаємо ці види. Я буду показувати вам малюнок. А ваше завдання визначити до якого з видів образотворчого мистецтва він належить.

1 малюнок – живопис. Чому ми відносимо цей малюнок до живопису? (Бо малюнок намальований фарбами)

2 малюнок – графіка. Чому ми відносимо до графіки (Бо намальовано олівцем)

3 малюнок – скульптура. А чому ми віднесемо цей малюнок до скульптури? (Бо це зображення об'ємної фігури)

4 малюнок – архітектура. Чому ми відносимо саме до архітектури? (Зображено споруду, будівлю)

5 малюнок – декоративно – прикладне мистецтво. Чому ми відносимо саме до цього виду образотворчого мистецтва? (Зображено предмет, який використовують у побуті, і він естетично прикрашений)

- Назвіть предмети, які ми використовуємо у щоденному житті і які  можна прикрасити? (рушник, сорочка, глечик, тарілка, ваза, килимок)

- Розглянемо деякі з них. На столі ви бачите українські речі: український одяг, рушник, глечик, тарілка

- Який вигляд мали б ці предмети, якщо б не були прикрашені? (не досить гарний)

- Отже, предмети які ми використовуємо у щоденному житті і вони є естетично оздоблені (прикрашені) відносяться до найбільш поширеного виду мистецтва - _________ (декоративно – прикладного мистецтва). До нього також належить гончарство, вишивка, писанкарство, декоративний розпис. А що ж означає слово – декор? По іншому ми можемо сказати – прикрашання.

2.2 Повідомлення теми і мети уроку. Мотивація навчальної діяльності (1 хв.)
  - Щоб дізнатися, щи ж ми сьогодні будемо малювати потрібно відгадати загадку:

Влітку диво це знайду

В полі, в лісі і в саду

Ці рослини кольорові

Запашні, такі чудові

(квіти)

· Так, сьогодні ми будемо малювати квіти і в кінці уроку зробимо виставку кращих робіт. Але квіти ми будемо малювати не звичайні, а декоративні.

2.3. Вступна бесіда (2 хв.) 

(На дошці розміщені зображення квітів: соняшник, мак, айстра, волошка, барвінок),  поряд з ними – зображення декоративних квітів.

· Давайте порівняємо, чим відрізняються ці квіти? (Перші – справжні,  ми можемо їх побачити будь-де: в полі, на лузі, в лісі, а інші декоративні – вигадані, створені уявою)

· Ми на уроці спробуємо теж намалювати декоративні квіти. А які ж це декоративні квіти? (Квіти, які ми уявили). Тобто ми сьогодні будемо фантазувати.

· Для чого взагалі художники малюють такі незвичайні квіти, як ви гадаєте? (Для краси, для оздоблення різних виробів, дивлячись на них ми поринаємо в казковий світ)

· А зараз я хочу вас познайомити з творчістю видатної української художниці – Катерини Василівни Білокур. (Портрет на дошці). Вона була майстром народного декоративного живопису. На дошці ви бачите її портрет і картини цієї художниці. Розглянемо картини цієї видатної художниці. Дивлячись на картини Катерини Білокур можна сказати, що художниця добра і світла людина, бо малюнки в неї яскраві. Бо коли художник малює підбирає кольори він відображає свої почуття. Погляньте на картину, яка має назву «Декоративні квіти». Які кольори присутні на цьому малюнку? (зелений, жовтий, оранжевий, фіолетовий, синій, рожевий)

· Художниця у цій картині використала декоративні кольори.

Які почуття вона у вас викликає?

· Краса квітів надихала на творчість не тільки художників, а й поетів, композиторів. Зараз ви прослухаєте музичний твір під назвою «Вальс квітів» П.І. Чайковського. Слухаючи цей музичний твір подумайте, яку б з цих картин могла намалювати Катерина Білокур слухаючи цей музичний твір?

· І дивлячись на будь – яку з цих  картин важко уявити що ця жінка навчилася малювати сама. Вона малювала від душі, тому її картини  викликають у людей прекрасні почуття. Вона присвятила мистецтву все своє життя, але нажаль не була визнаною, лише після смерті її талант було оцінено в повній мірі.
2.4. Пояснення нового матеріалу  (2 хв.)

- Сьогодні ми з вами будемо малювати на тонованому папері. Папір у нас жовтого кольору.

- Як ви гадаєте, якого кольору можуть бути квіти намальовані на жовтому аркуші? (Червоними, синіми, фіолетовими, оранжевими)

- А жовтого можуть? (Ні) Чому? (Бо цих квітів не буде видно). Ось погляньте: я прикладу до жовтого листка квітку жовтого кольору. Ось ми і переконались, що дійсно не буде видно такої квітки.

- А якщо ми будемо прикладати квіти червоного, фіолетового чи синього кольорів чи зможемо ми прикрасити наш аркуш? (так). Перевіримо. (вчитель прикладає квіти цих кольорів до жовтого аркушу)

- Отже, які декоративні кольори ви будете використовував малюючи на жовтому папері? Синій, червоний, зелений, фіолетовий – це кольори, які прикрасять жовтий папір. Отже ці кольори і будуть декоративними. 

Але ще ми можемо декорувати і форми предметів. Наприклад форму квіток і вазочок для квітів. Розглянемо деякі з них.
2.5. Демонстрація зразка. (1 хв)
- Що зображено на малюнку? (квіти)

- Чи можемо ми віднести ці квіти до декоративних?

- Чи правильно підібраний колір квіток? 

- Чи присутнє тут декорування, тобто чи прикрашений цей малюнок різними елементами? Якими саме?

2.6 Інструктаж (2 хв)
Зараз я вам розповім послідовність виконання роботи, після чого я запитаю послідовність виконання роботи

Спочатку ми малюємо вазочку для нашого букету, але не велику, бо більшу увагу ми приділемо букету. Для того щоб намалювати квіти, треба правильно скласти композицію, тобто правильно розташувати предмети на аркуші, в нашому випадку квіти. Для цього розглянемо три малюнка і оберемо той на якому правильно розміщено квіткову композицію. Потім я олівцем помічаю де я буду малювати квіти. Потім я обираю форму квіток і колір, який підходить до нашого жовтого аркуша. Намалювавши квіти я опускаю тоненькі стебла в вазу. Потім домальовую листочки, там де місця у нас більше ми малюємо великий листочок, там де менше – менші. 

Потім зображаємо серцевинку квітів за допомогою відбитка круглої поверхні. Після чого я прикрашаю свій малюнок різними деталями.

2.7 Закріплення інструктажу (1 хв.)
- Так з чого ми починаємо роботу? Потім?

2.8. Хореографічна хвилинка (2 хв.)
Погляньте, як квіти

сонце вітають

голівки та листячко

вгору здіймають,

Ось вітер узявся ці

квіти хитати.

І в різні боки стеблинки схиляти

А потім вони нахилились додолу.

І кожного дня все

повторюють знову

ІІІ. Практична робота учнів

3.1 Оголошення критеріїв оцінювання (1 хв.)
При оцінюванні я буду звертати увагу на правильну композицію (розміщення), на правильний підбір кольору для квіток, на форму вазочко, на листочки і на те як ви прикрасили свій малюнок.

3.2 Самостійна робота учнів (20 хв.)

(Діти працюють під музику П.І.Чайковського)

Приступаємо до роботи. Малюємо вазочку, обравши їй форму. Розміщуємо квіти. Починаємо малювати квіти обравши їм форму. Малюємо стебла, листочки. Далі малюємо серцевинку паличкою, площину на якій стоїть вазочка, далі прикрашаємо будь-якими елементами свій малюнок.
(Під час роботи вчитель слідкує за виконанням, словесно підтримує дітей) 

ІV. Підведення підсумків (10 хв.)

4.1 Оцінювання. Виставка та аналіз робіт
- Зараз учні першого ряду виходять і показують свої роботи.

- Тепер другого ряду.

- і учні третього ряду.

Критерії оцінювання:

12 балів – намальовані квіти, зображена площина на якій знаходиться ваза і внесений декор, дитина внесла свої елементи в малюнок.

11 балів – намальовані квіти, зображена площина на якій знаходиться ваза але не достатньо використано елементів декору.

10 балів – дитина точно виконала роботу за зразком, скопіювала, скопіювала малюнок на якому присутній декор.

9 балів – дитина намалювала вазу і квіти але не декорувала їх.

8 балів – порушена композиція в малюнку

7 балів – порушена композиція в малюнку і присутня не відповідність кольорів.

6 балів – робота виконана лише на половину.

4.2. Повторення теоретичного матеріалу

(перегляд презентації)
Гра «Відгадай». Серед запропонованих слайдів вам потрібно вибрати такі, що відносяться до декоративно – прикладного мистецтва. Якщо ви побачили слайд, який відноситься до декоративно – прикладного мистецтва ви плескаєте в долоні.

4.3. Прибирання робочих місць. (на перерві)

- Учні першого ряду виливають воду, учні другого і третього прибирають свої робочі місця. Потім воду виливають учні другого ряду, а учні першого ряду – прибирають робочі місця. Учні третього ряду закінчують прибирати і йдуть виливати воду.
